

ГУБЕРНСКАЯ

ВЪДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО СРЕДАМЪ

Подписная цѣна: Въ годъ—6 р., 6 мѣс.—3 р. 50 к., 3 мѣс.—2 р. 50 к., 2 мѣс.—1 р. 50 к., 1 мѣс.—1 руб. Иногородніе приплачиваютъ за пересылку 1 рубль.

Цѣна за полное годовое изданіе для обязательныхъ подписчиковъ 3 рубля.

На основаніи Высочайше утвержденнаго 8-го апрѣля 1902 год. мѣсяца Государственнаго совѣта, Министерствъ Внутреннихъ Дѣлъ, по соглашенію съ Управленіемъ Министерствомъ Финансовъ и Государственнымъ Контролеромъ, установлена на предстоящее съ 1-го Января 1904 года четырехлѣтне плата за печатаніе обязательныхъ, кромѣ судебныхъ, объявленій въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ на нижеслѣдующихъ основаніяхъ:

1. Плата за обязательныя объявленія, кромѣ судебныхъ, помѣщаемыя въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ, опредѣляется: за одну строку корпуса въ 30 буквъ на первой страницѣ 20 коп., и на послѣдней 10 коп.

2. Плата за объявленія, печатаемыя инымъ шрифтомъ съ употребленіемъ рамокъ, украшеній и полтипажей, взимается по расчету количества строкъ сплошнаго набора корпуса въ 30 буквъ, могущихъ помѣститься въ занимаемой объявленіемъ площади.



и ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.

III При повтореніи объявленій дѣлается скидка за два раза и болѣе 10%. IV. При разсылкѣ объявленій на отдѣльныхъ листахъ въ видѣ прибавленій къ Губернскимъ Вѣдомостямъ, взимается, кромѣ почтовыхъ расходовъ, одинъ рубль со 100 экземпляровъ.

V. За доставку оправдательнаго нумера взимается особо по 20 коп. за экземпляръ.

Частныя объявленія печатаютъ петита или по расчету за разъ, за два раза—30 коп.

Объявленія для „Томскаго Царства Польскаго, Умаются исключительно кая ул., д. Сытова, и в. Подписна и объявленія при зданіи присутственных мѣ

Отдѣл

альной части по 20 коп. со строкъ, когда объявленія печатаются одинъ 36 коп.

вѣд. Петербурга, Прибалтійскаго края и др. Метцль и К° въ Москвѣ, Мясницкая ул., д. Сытова, и в. „Губернскихъ Вѣдомостей“, въ

змеръ стоитъ 25 коп.

Воскресенье, 28 мая

Временный Томскій Генераль-Губернаторъ, Полковникъ Баронъ Н. С. Нолькенъ, принимаетъ просителей для личныхъ объясненій отъ 10-ти до 11-ти часовъ утра и служащихъ лицъ отъ 11-ти до 12 час. дня, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, въ Губернаторскомъ домѣ.

Лица служащихъ, прибывающихъ изъ уѣздовъ, принимаетъ ежедневно и во всякое время.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Отъ Томскаго Губернскаго Управленія.

Томская Губернская Типографія въ виду прекращенія аренднаго договора съ Товариществомъ „Печатня С. П. Яковлева“, съ мая мѣсяца будетъ функционировать самостоятельно, помѣщаясь по прежнему въ зданіи Губернскаго Управленія на Соборной площади.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Отдѣлъ первый: Дѣйствія правительства. Отдѣлъ второй: Приказъ. Объявленія.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Циркуляръ Министра Внутреннихъ Дѣлъ. Мѣстная хроника. Изъ газетъ. Гапопъ найденъ.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ

ОТДѢЛЪ I.

Дѣйствія правительства.

Отъ Главнаго Управленія почтъ и телеграфовъ.

Съ 1-го іюня с. г. вводятся въ обращеніе новыя почтовые марки цѣной въ 5 и 10 рублей для оплаты всякаго рода почтовой корреспонденціи. Продажа этихъ марокъ въ почтовыхъ и почтово-телеграфныхъ учрежденіяхъ будетъ производиться и ранѣе указаннаго срока, смотря по времени ихъ полученія на мѣстахъ. Описаніе означенныхъ марокъ прилагается.

Описаніе почтовой марки 5-рублеваго достоинства.

Бумага:

Бумага марокъ бѣлая, тонкая, съ водянымъ знакомъ совершенно такого же рисунка, какой свойственъ бумагѣ и другихъ почтовыхъ марокъ. Этотъ водяной знакъ состоитъ изъ ряда параллельныхъ, около 1 мм. шириной, бѣлыхъ полосокъ (верже), идущихъ параллельно боковымъ краямъ марокъ и отдѣленныхъ другъ отъ друга промежутками приблизительно въ 1 мм. ширины. Перпендикулярно къ этимъ линіямъ, на разстояніи около 25 мм. другъ отъ друга, расположены другія, болѣе узкія, бѣлыя полоски. Всѣ полоски мѣстами прерываются общимъ крупнымъ узоромъ, образованнымъ изъ волнистыхъ линій, среди которыхъ расположены повторяющіяся черезъ извѣстные промежутки буквы „Э З Г Б“. Бумага каждой марки по краямъ перфорирована приблизительно на разстояніи 1/2 мм. отъ печати и съ оборотной стороны гуммирована.

Печать:

Марки отпечатаны голубой, темносиней и оливково-зеленой краской, причемъ голубой краской отпечатанъ находящійся посерединѣ овальный фонъ, окружающій бѣлый, то-есть незапечатанный краской, рельефно-выпуклый государственный гербъ съ находящимся нѣсколько ниже его незапечатаннымъ краской почтово-телеграфнымъ знакомъ; темносиней краской отпечатаны шрифты, цифры и весь рисунокъ марки, а оливково-зеленой краской отпечатана сѣтка, состоящая изъ системы параллельныхъ линій и точекъ.

Рисунокъ:

Марки имѣютъ форму прямоугольника, высота котораго равна 29 мм., а ширина около 24 3/4 мм.

Центральную часть рисунка марки занимаетъ бѣлый (то-есть незапечатанный краской) рельефно-выпуклый государственный гербъ съ такимъ же бѣлымъ, находящимся нѣсколько ниже его почтово-телеграфнымъ знакомъ. Высота государственнаго герба равняется 9 1/2 мм. приблизительно, а ширина около 7 1/2 мм. Государственный гербъ вмѣстѣ съ почтово-телеграфнымъ знакомъ расположены на голубомъ свальномъ фонѣ, большій, вертикальный, діаметръ котораго равенъ приблизительно 12 3/4 мм., а меньшій—около 10 1/2 мм. Голубой фонъ окаймленъ двумя темносиними линіями, раздѣленными бѣлымъ промежуткомъ въ 1/3 мм. шириной и расположенъ на орнаментальномъ щитѣ. Щитъ этотъ образуетъ въ верхней своей части волоту, а по бокамъ ограниченъ орнаментальными завитками, украшенными лавровыми листьями, въ нижней же своей части образуетъ поднимающуюся къверху загибъ. Какъ волота, такъ и нижній загибъ щита покрыты оливково-зелеными точками. Волота щита прикасается нижнимъ своимъ краемъ къ верхней контурной линіи овала съ государственнымъ гербомъ, а верхней своей частью непосредственно примыкаетъ къ расположенной надъ пей дугообразной лентѣ съ прописью „почтовая марка“, причемъ правый и лѣвый тонкіе завитки волоты ка-

саются загнутыхъ къверху концовъ этой ленты. Нижний загибъ щита какъ разъ касается прямоугольнаго бѣлаго щита, на которомъ, на синемъ фонѣ, расположена незапечатанная краской пропись: „пять рублей“. Загибъ щита не доходитъ до внешней контурной линіи голубого фона съ государственнымъ гербомъ, но отдѣленъ отъ нея небольшимъ промежуткомъ, въ который входятъ верхніе концы лавровыхъ листьевъ, расположенныхъ между загибомъ щита и бѣлыми кружками съ цифрой „5“, и выходящихъ изъ-подъ щита съ прописью: „пять рублей“, подъ которыми вѣтви листьевъ простираются до правого и лѣваго нижнихъ угловъ марки, гдѣ видны ихъ бѣлые концы.

Какъ уже выше сказано, правый и лѣвый края щита образованы орнаментальными завитками, покрыты оливковыми вертикальными параллельными линіями, и украшены сопроваждающими завитки лавровыми листьями по 8 съ каждой стороны. Три верхніе листа каждой стороны доходятъ до краевъ ленты съ надписью „почтовая марка“. Между четырьмя нижними листьями, изъ которыхъ два покрываютъ нижнюю часть завитка, а два другихъ отчасти покрыты бѣлыми кружками съ цифрой „5“ и касаются своими концами краевъ марки, находится съ каждой стороны по 3 ягода лавроваго дерева. Вѣтки, на которой сидятъ всѣ лавровые листья, обгибаютъ, съ каждой стороны марки, бѣлый кружокъ съ цифрой „5“ и спускаются подъ щитокъ съ надписью „пять рублей“, гдѣ и скрываются. Нервация лавровыхъ листьевъ исполнена синими штрихами, а фонъ ихъ покрытъ оливково-зелеными точками. Контурны всѣхъ листьевъ, а также всѣхъ завитковъ щита исполнены темносиней краской.

Верхняя часть марки занята дугообразно расположенной широкой лентой, окаймленной тонкой синей линіей. Ширина этой ленты 3 1/2 мм., а длина, считая по средней линіи, около 20 1/2 мм. Не доходя до краевъ марки, лента нѣсколько приподнимается, затѣмъ заворачиваетъ назадъ и тотчасъ же спускается внизъ, образуя, такимъ образомъ, въ правомъ и лѣвомъ верхнихъ углахъ марки петлеобразные выступы. Концы ленты выступаютъ на наружу около тонкихъ завитковъ волоты и загибаются нѣсколько къверху. На лентѣ находится отпечатанная синей краской, обыкновеннымъ шрифтомъ, расположенная дугообразно пропись „почтовая марка“.

Нижняя часть марки занята прямоугольнымъ бѣлымъ щиткомъ, окаймляющимся съ правой и лѣвой стороны трехъ-угольно-усѣченными выступами, обращенными основаніемъ своимъ къ краямъ марки. Длина этого щитка равняется приблизительно 23 1/2 мм. На каждомъ изъ этихъ двухъ выступовъ находится маленькіе кружки діаметровъ около 1 мм., а самымъ же щитѣ, на синемъ фонѣ, окаймленномъ на небольшомъ (около 1/2 мм.) разстояніи тонкой контурной линіей, находится незапечатанная краской пропись „пять рублей“, причемъ буквы этой прописи короче и толще, нежели буквы прописи „почтовая марка“. Щитокъ, контурныя линіи котораго съ правой стороны и внизу значительно утолщены, поддерживается снизу волотой, покрытой оливково-зелеными

точками. Нижняя часть волоты какъ разъ касается нижняго края марки. Разстояніе нижняго края щитка отъ нижняго края марки немного болѣе 1 мм. Надъ правымъ и лѣвымъ верхними краями щитка расположены бѣлые кружки діаметровъ приблизительно въ 6 1/2 мм., ограниченные тонкой синей линіей, параллельно которой внутри кружка на разстояніи около 1/2 мм. проходитъ круговая линія, также отпечатанная темносиней краской. Внутри этой второй линіи, на бѣломъ фонѣ каждого изъ двухъ кружковъ, находится арабская цифра „5“, отпечатанная темносиней краской. Высота этой цифры равняется 4-мъ мм.

Всѣ вышеупомянутыя составныя части рисунка марки расположены на общей рамѣ, отъ которой видны лишь, выступающіе въ четырехъ углахъ марки, широкіе углы, покрытые синими, загнутыми подъ прямымъ угломъ, линіями, подъ которыми проходятъ въ косомъ направленіи оливково-зеленыя линіи. Кромѣ этихъ четырехъ угловъ, выступающихъ въ углахъ марки, видны еще части этой рамы по бокамъ марки, именно между кружками съ цифрой „5“ и правымъ и лѣвымъ бѣлыми краями щитка съ прописью „пять рублей“.

Узкіе промежутки между верхними и нижними, а также правыми и лѣвыми углами рамы заполнены пересѣкающимися горизонтальными и вертикальными темносиними и оливково-зелеными линіями, причемъ вверху и внизу марки находятся по двѣ горизонтальныхъ темносинихъ линій, а по краямъ марки по двѣ вертикальныхъ такихъ же линій, пересѣкающихся оливково-зелеными линіями. Сверхъ того съ праваго края и внизу марки темносинія линіи гораздо толще соответственныхъ линій верхней части и лѣваго края для приданія въ этихъ частяхъ марки отѣпненія.

Описаніе почтовой марки 10-ти рублеваго достоинства.

Бумага:

Бумага марокъ бѣлая, тонкая, съ водянымъ знакомъ совершенно такого же рисунка, какой свойственъ бумагѣ и другихъ почтовыхъ марокъ. Этотъ водяной знакъ состоитъ изъ ряда параллельныхъ, около 1 мм. шириной, бѣлыхъ полосокъ (верже), идущихъ параллельно боковымъ краямъ марокъ и отдѣленныхъ другъ отъ друга промежутками приблизительно 1 мм. ширины. Перпендикулярно къ этимъ линіямъ, на разстояніи около 25 мм. другъ отъ друга, расположены другія, болѣе узкія, бѣлыя полоски. Всѣ полоски мѣстами прерываются общимъ крупнымъ узоромъ, образованнымъ изъ волнистыхъ линій, среди которыхъ расположены повторяющіяся черезъ извѣстные промежутки буквы „Э З Г Б“. Бумага каждой марки по краямъ перфорирована приблизительно на разстояніи 1/2 мм. отъ печати и съ оборотной стороны гуммирована.

Печать:

Марки отпечатаны сѣрой, розовой и желтой красками, причемъ сѣрой краской отпечатанъ находящійся по срединѣ овальный фонъ, окружающій бѣлый, то-есть незапечатанный краской, рельефно-выпуклый государственный гербъ съ находящимся нѣсколько

ниже его незапечатаннымъ краской почтово-телеграфнымъ знакомъ; розовой краской отпечатаны шрифты, цифры и весь рисунокъ марки, а желтой краской отпечатана сітка, состоящая изъ системы параллельныхъ линий и точекъ.

**Рисунокъ:**

Марки имѣютъ форму прямоугольника, высота котораго равна 29 мм, а ширина около 24 мм. Центральную часть рисунка марки занимаетъ бѣлый (то есть незапечатанный краской) рельефно-выпуклый торецъ (архивный торъ) съ такимъ же бѣлымъ, находящимся нѣсколько ниже его почтово-телеграфнымъ знакомъ. Высота государственнаго тора равняется приблизительно 11 мм, а ширина около 9 мм. Государственный торъ вѣдётся съ почтово-телеграфнымъ знакомъ, состоящимъ изъ системы параллельныхъ линий и точекъ, диаметръ котораго равенъ приблизительно 14 мм, меньшій 11½ мм.

Сверху фонъ окаймляетъ тремя concentрическими овальными линиями розоваго цвѣта, изъ которыхъ двѣ внутреннія отдѣлены другъ отъ друга тонкими бѣлыми промежуткомъ, а наружная отдѣляется отъ этихъ двухъ линій болѣе широкимъ (около 1 мм) бѣлымъ промежуткомъ, причѣмъ въ верхней своей части она скрыта подъ волнообразной, покрытой системой мелкихъ желтыхъ точекъ и непосредственно прикасающейся къ внутренней овальной линіи. Вокругъ овала съ государственнымъ гербомъ, на расстоянии приблизительно въ 1 мм, расположены три ряда глыбъ съ листьями, ягодами и почками, причѣмъ нижняя перекрещивающаяся часть этихъ глыбъ скрыта подъ находящимся внизу, марки щиткомъ съ надписью десять рублей, изъ-подъ котораго, около самаго края марки, видны, справа и слева отъ волнообразной, покрытой системой мелкихъ желтыхъ точекъ и непосредственно прикасающейся къ внутренней овальной линіи. Въ средней своей части, съ правой и лѣвой стороны овала съ государственнымъ гербомъ, двуровневые вѣтви обильныя крупными завязками широкой, волнообразной лопаты съ пропилью, на которой марка, и, распло, иной въ верхней части марки. Верхне 3 листа каждой лавровой вѣтви доходятъ до верхняго края марки, причѣмъ, ошало, отъ этихъ вѣтвей видны лишь одніе верхушки, такъ какъ середина ихъ части прикрыты проходящей вверху марки вышеказанной волнообразной лопатой. Всѣ лавровые листья покрыты системой мелкихъ точекъ желтаго цвѣта и розовыми, образующими неровно-листья, шпирхамы. Широкая волнообразная, бѣлая, то-есть незапечатанная краской, лента съ прописью „почтовая марка“, отпечатанной обыкновеннымъ шрифтомъ, касается выпуклой своей частью верхняго края марки, а волнообразной, примыкающей къ овалу съ государственнымъ гербомъ. Длина этой ленты, считая по средней линіи, равна приблизительно 21 мм., а ширина около 3½ мм.

Нижняя часть марки занята прямоугольнымъ бѣлымъ щиткомъ, оканчивающимся, съ правой и лѣвой стороны марки, трехугольными выступами, обращенными основаніемъ своимъ къ краямъ марки. Длина этого щитка равняется приблизительно 22½ мм. На каждомъ изъ упомянутыхъ выступовъ находятся маленькіе кружки, диаметромъ, каждый, около 1 мм.; на самомъ же щиткѣ, на розовомъ фонѣ, окаймленномъ на небольшомъ (около 1 мм) разстояніи тонкой розовой контурной линіей, находится незапечатанная краской (то-есть бѣлая) пропись „десять рублей“, причѣмъ буквы этой прописи короче, нежели буквы прописи „почтовая марка“. Шпигокъ верхнимъ своимъ краемъ непосредственно переходитъ въ средней своей части въ волнообразную, соприкасающуюся съ наружной линіей овала. Снизу щитокъ какъ бы поддерживается выступающей изъ-подъ него подобной же, но нѣсколько меньшей волнообразной, покрытой системой крупныхъ желтыхъ точекъ и доходящей какъ разъ до нижняго края марки. Контурная линія щитка съ правой стороны и внизу значительно углублена. Расстояние нижняго края щитка отъ нижняго края рамки равняется около 1½ мм. Надъ правымъ и лѣвымъ верхними краями щитка расположены бѣлые, то-есть незапечатанные краской, кружки, диаметровъ около 6 мм., ограниченные двумя concentрическими розовыми линіями, отдѣленными другъ отъ друга узкимъ бѣлымъ промежуткомъ, причѣмъ наружные изъ этихъ линій съ правой и нижней части отдѣлены. На фонѣ каждого кружка стоитъ арабская цифра „10“, высотой около 3½ мм.

Промежутки между всеми перечисленными частями рисунка марки заполнены тонкими параллельными горизонтальными линіями, перекрещивающимися системой такихъ же, по вертикали расположенныхъ, линій сѣтки мелкаго цвѣта, а все заштрихованное поле марки окаймлено двумя тонкими розовыми бордюрами линіями, отдѣльными другъ отъ друга узкимъ промежуткомъ.

**ОТДѢЛЪ II.**

**Приказъ г. и д. Томскаго Губернатора**

19 мая 1906 г. 69

Опредѣляется, согласно прошению, состоящему въ отставкѣ подпоручикъ артиллеріи Василья Федоровичъ — въ штабъ Томскаго Городскаго Полицейскаго Управленія безъ содержания.

**ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

Присланныи Попечителю по дѣламъ государственнаго должника Ерофеевскаго Акционернаго Общества, Присяжный Публичный А. П. Васильковъ съмъ извѣщать заимодавцевъ общества, что имъ назначено Общее Собрание кредиторовъ для выбора кураторовъ и для учрежденія конкурснаго управленія. Каковое собрание имѣетъ быть 3-го июля сего года въ 6 часовъ пополудни въ здании Томскаго Окружнаго Суда. 3—2

**Отъ Томскаго Губернскаго Управленія.**

Начальникъ Томскаго Почтово-Телеграфнаго Управленія, сообщаемъ отъ 15 мая 1906 г. № 7778, извѣщаемъ Г. Начальника Курьернаго Управленія, что согласно распоряженію Начальника Главнаго Управленія почтъ и телеграфовъ отъ 15 мая 1906 г. учреждена Комитетская Область, а также Зырянское и Иртышское почтово-телеграфныя отдѣленія Томской губерніи, перечислены въ составъ Омскаго почтово-телеграфнаго Округа. Учреждена же Енисейской губ. изъ Иркутскаго почтово-телеграфнаго Округа перечислены въ составъ Томскаго почтово-телеграфнаго Округа

**О вызовѣ къ торгамъ.**

Судебный Присяжный Тобольскаго Окружнаго Суда по гор. Тобольску П. К. Станкевичъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій 1) Конкурснаго Управленія по дѣламъ несостоятельнаго должника Александра Адрианова Сыромятникова въ суммѣ 3000 руб. съ % и судебными и за веденіе дѣла издержками въ количествѣ 228 руб 83 к. и 2) Стаскаго Совѣтника Александра Алексѣева Павлинова въ суммѣ 1500 руб. и судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 165 руб. 50 коп. 15 мая 1906 г. при Тобольскомъ Окружномъ Судѣ будутъ производиться публичная продажа принадлежащаго крестьянину Евстафію Васильеву Земцеву и состоящаго въ городѣ Сургуль Тобольской губерніи, на углу Никольской и Мѣшанской улицъ, подъ № 74 недвижимаго имѣнія, заключающагося въ деревянномъ одноэтажномъ домѣ, такомъ же флигелѣ, пристройкахъ и участкѣ земли мѣрою длиннику 34 и поперечнику 18 саж. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммы въ 4445 руб. 3—3

Судебный Присяжный Тобольскаго Окружнаго Суда по городу Тобольску П. К. Станкевичъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Торговаго дома „П. И. Колокольчикова и Н-ки“ въ суммѣ 59 руб. 99 коп. съ % и издержками въ количествѣ 20 руб. и вдовы Надворнаго Совѣтника Евдоимы Ивановой Сѣрковой въ суммѣ 1825 руб. съ % и издержками въ количествѣ 385 р. 41 коп. въ 10 час. утра 15 мая 1906 г. при Тобольскомъ Окружномъ Судѣ будутъ производиться публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго опека надъ имуществомъ умершаго купца Прокопія Ивановича Подоруева, состоящаго въ предѣлахъ

Гропцкой волости, Тюменскаго уѣзда, въ 8 верстахъ отъ города Тюмени и заключающагося въ участкѣ усадьбыной земли подъ на баню „Мильевская оброчная статья“, въ коемъ удобной и неудобной земли всего 81 десятина 1132 кв. саж. съ находящимся на этомъ участкѣ двумя флигелями и всѣми постройками бывшаго коннаго завода Подоруева. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ каковое было оцѣнено въ 2010 руб., со вторыхъ же можетъ быть продана и ниже оцѣнки. 3—3

**О торгахъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ.**

Въ присутствіи Енисейскаго Губернскаго Управленія на 22 июня сего года въ 12 час. дня назначены публичные торги, съ законною черезъ три дня переторжкой на постройку двухъ деревянныхъ мостовъ, по Ачинско-Минусинскому почтовому тракту, черезъ рѣку Ададимъ близъ села Назаровскаго и черезъ рѣку Старичу въ селѣ Назаровскомъ, стоимость коихъ по техническимъ сметамъ исчислена Ададимскій мостъ въ 5868 руб. 48 коп. и Старичскій въ 3532 р. 62 к. Торги на каждый изъ мостовъ будутъ производиться въ отдѣльномъ.

Желающие взять этотъ подрядъ должны представить при особомъ письменномъ оплономъ гербовымъ сборомъ объявленіи заложенные залоги въ обезпеченіе подряда. Допускается также присылка запечатанныхъ объявленій, которыя, на основаніи 144 ст. Положа о газет. и поставк. будутъ приниматься не позже дня торга и съ представлениемъ законныхъ залоговъ въ размѣрѣ третьей части подрядной суммы. После переторжки по вскрытій письменныхъ объявленій никакія новыя предложенія, согласно 176 ст. того же Полож. приниматься не будутъ. Проектъ сметы и коночки могутъ быть разсматриваемы въ канцеляріи строительнаго отдѣленія ежедневно отъ 10 до 3 час. дня, кромѣ праздничныхъ и табельныхъ дней

**Отъ Управленія Государственными Имуществами Томской губерніи.**

Въ настоящемъ 1906 году будутъ произведены торги безъ переторжки на отдачу въ аренду съ 1 января 1907 г. аренду казенныхъ рыботорныхъ оброчныхъ статей, въ шельфовыхъ волостныхъ Правленіяхъ Томской губерніи.

- Канискаго уѣзда. Юдинскомъ 6 июня, по лѣсничеству Юдинскому.
- Марилскаго уѣзда. Димревскомъ 3 июля, по лѣсничеству Тисульскому.
- Гомскаго уѣзда. Келекомъ 10 июня по лѣсничеству Нарымскому.
- Парабельскомъ 20 июня по лѣсничеству Нарымскому и Мотчановскому.

Торги начнутся въ 12 час. дня и будутъ производиться устно, но при этомъ допускается и присылка ко днямъ торга запечатанныхъ заявленій съ приложеніемъ залоговъ въ размѣрѣ полугодовой арендной платы.

Желающие имѣть подробности свѣдѣній о сдаваемыхъ оброчныхъ статьяхъ могутъ справляться у лѣсничихъ вышепоименованныхъ лѣсничествъ и въ Томскомъ Управленіи Государственными Имуществами.

**О считаніи недѣйствительными утерянныхъ документовъ.**

Томское Уѣздное Полицейское Управленіе проситъ считать недѣйствительнымъ утерянный крестьяниномъ Тобольской губерніи, Тюменскаго уѣзда, Гилеволковской волости Максимомъ Васильевымъ Караульныхъ паспортную пятилѣтнюю книжку, выданную изъ Гилеволковскаго Волостнаго Правленія 8 мая 1095 г.

Во время пожара здания службы Пути и Тяги Сибирской желѣзной дороги въ г. Томскѣ 20 октября 1905 года въ числѣ вещей дѣлъ Управленія сгорѣли между прочими документами: 1) свидѣтельство на право учительства отъ Дирекціи Томской мужской учительской гимназіи на имя Феокисты Васильевны бывшей Майговы, выданное въ 1883 году, 2) Удостовереніе о службѣ учительницей отъ Директора Народныхъ училищъ на

имя Феокисты Васильевны Верещагиной бывшей Майговы, выданное въ 1900 году, а потому таковыя должны считаться недѣйствительными

Колыванскій Полицеймейстеръ, командированный для завѣдыванія Ново-Николаевской Полицией проситъ считать недѣйствительнымъ утерянное учителемъ Обскаго желѣзно-дорожнаго училища Колыванскимъ Секретаремъ Матвѣемъ Федоровичемъ Казаковымъ свидѣтельство объ окончаніи имъ курса въ Тамбовскомъ Екалери-пенскомъ Институтѣ отъ 14 мая 1889 года за № 342.

Кузнецкое Уѣздное Полицейское Управленіе проситъ считать недѣйствительнымъ утерянный паспортъ, выданный Кузнецкимъ Городскимъ Общественнымъ Управленіемъ 23 ноября 1905 года за № 478 Кузнецкому мѣщанину Василию Гаврилову Шестерину срокомъ на одинъ годъ 1 мая 1906 г.

Землепосредское Уѣздное Полицейское Управленіе проситъ считать недѣйствительной безсрочную паспортную книжку, выданную сими Управленіемъ 27 сентября 1897 за № 25 потомственному дворянкѣ дѣвицѣ Праксѣ Кашионовнѣ Федоровской, утерянную 20 декабря 1905 года.

**СПИСОКЪ Б**

Лицамъ, подлежащимъ отбытію воинской повинности по Мариинскому уѣзду, мѣсто приписанія и мѣсто жительства родителей которыхъ неизвѣстно.

- 1) Игорь Григорьевъ, Ерльковъ.
- 2) Дмитрий Ивановичъ, Скрипкинъ.
- 3) Яковъ Ивановъ, Ивановъ.
- 4) Стефанъ Федоровъ, Славевскій.
- 5) Стефанъ Стефановъ, Путиловъ.
- 6) Максимъ Леоньевъ, Краевъ.
- 7) Алексѣй вѣбрачный, Шабуровъ.
- 8) Алексѣй Ильмовъ, Крохитъ.
- 9) Георгій Андреевъ, Васильевъ.
- 10) Юстинъ Пылаговъ, Гавриловъ.
- 11) Федоръ Феофановъ, Воробьевъ.
- 12) Гилонъ Михайловъ, Лопалинъ.
- 13) Павелъ Михайловъ, Клименковъ.
- 14) Прокопій Евдокимовъ, Соловьевъ.
- 15) Евфимій Гавриловъ, Васильевъ.
- 16) Михаилъ вѣбрачный, Чудинъ.
- 17) Проторъ Николаевъ, Митенковъ.
- 18) Стефанъ вѣбрачный, Терентьевъ.
- 19) Симеонъ Ефремовъ, Васильевъ.
- 20) Симеонъ Михайловъ, Барановъ.
- 21) Козьма Григорьевъ, Прокосевъ.
- 22) Андрей Стефановъ, Фроловъ.
- 23) Андрей Федоровъ, Леоновъ.
- 24) Евфимій Петровъ, Шушаковъ.
- 25) Михаилъ Гавриловъ, Федоровъ.
- 26) Адамъ Юрьевъ, Гончаръ.
- 27) Гавриль Ивановъ, Мутовкинъ.
- 28) Петръ Васильевъ, Семеновъ.
- 29) Иннокентій Егоровъ, Хобановъ.
- 30) Михаилъ Васильевъ, Семеновъ.
- 31) Александръ Даниловъ, Котельниковъ.
- 32) Павелъ Леоньевъ, Харкинъ.
- 33) Юаннъ Евсеевъ, Малоевъ.
- 34) Юаннъ Кондратовъ, Лалшинъ.
- 35) Сергѣй вѣбрачный, Кузнецовъ.
- 36) Андрей Ивановъ, Ивановъ.
- 37) Григорій Денисовъ, Фебоковъ.
- 38) Павелъ Андреевъ, Козловъ.
- 39) Алексѣй Филиповъ, Максимовъ.
- 40) Федоръ вѣбрачный, Платенко.
- 41) Георгій вѣбрачный, Стефановъ.
- 42) Василій вѣбрачный, Матфеевъ.
- 43) Афанасій Ивановъ, Уржумовъ.
- 44) Юаннъ Гавриловъ, Федоровъ.
- 45) Илларионъ Федоровъ, Дружининъ.
- 46) Степанъ Гавриловъ, Тышиновъ.
- 47) Дмитрий Федоровъ, Черенковъ.
- 48) Алексѣй Мироновъ, Чекаловъ.
- 49) Николай Степановъ, Саложниковъ.
- 50) Тихонъ Ермолаевъ, Ватинъ.
- 51) Сергѣй Александровъ, Ворошиловъ.
- 52) Яковъ Ивановъ, Серебрянниковъ.
- 53) Александръ Михайловъ, Лялинъ.
- 54) Николай Алексѣевъ, Федоговъ.
- 55) Максимъ Іофимовъ, Брицкий.
- 56) Павелъ Митрофановъ, Байдинъ.
- 57) Малый Михайловъ, Потановъ.
- 58) Иванъ вѣбрачный, Александровъ.

**О разысканіи лицъ.**

Томское Городское Полицейское Управленіе разыскиваетъ крестьянина Алексѣя Ефимова Могова, обвиняемаго по 1 ч. 1647 ст. Улож. о нак., дѣло о которомъ находится въ производствѣ Томскаго Окружнаго Суда.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты, отъ 5 мая с. г. за № 13220, разыскиваетъ крестьянина Томской губ., Барнаульскаго у., Берской волости, села Булы Дмитрія Константинова Заворохина для взыскапія съ него недоимки по государственному промысловому налогу за 1897 годъ.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 5 мая с. г. за № 13225, разыскиваетъ крестьянина Томской губ. и. у., Богородской вол. Глафиру Емельянову Малофьеву для взыскапія съ нея недоимки по промысловому налогу за 1904 г.

Томское Уѣздное Полицейское Управление, вслѣдствіе требованія Мироваго Судьи 7 участка Барнаульскаго уѣзда отъ 27 апрѣля сего 1906 г. за № 4616, разыскиваетъ — крестьянина Томскаго уѣзда, Каменской волости, деревни Плотниковой Трофима Поликарпова Шмакова и крестьянина села Павловскаго Михаила Папинова, обвиняемых по 1647 ст. уложенія о наказаніяхъ.

Мировой Судья 1-го участка Капск. уѣз., на основаніи 846 и 847 ст. ст. Уголовн. Судопр., разыскиваетъ: 1) Канискаго мѣщ. изъ ссыльн. Михаила Матвѣева Зайдецкагера, 40 л., обв. по 169 ст. Уст. о наказ.

Примѣты обвиняемаго: ростъ 2 арш. 4 в., волосы на головѣ и бровяхъ русые, на усахъ, бакенбардахъ и бородѣ рыжеватые, глаза сѣрые, носъ, ротъ, уши умѣренные, лицо чистое, лобъ высокій, подбородокъ въ волосахъ и 2) Кр. изъ сс. Иткульской вол. Канискаго уѣз. Холсоленеса Мирмакова, 38 л., обв. по 170 ст. Уст. о нак. Примѣты обвиняемаго: ростъ 2 арш. 5 1/2 в., лицо съ мелкими рябинами, глаза сѣтло каріе, носъ правильный, подбородокъ чистый слегка обросъ черными волосами, такія же волосы на головѣ, бровяхъ и усахъ.

Мировой Судья 4 участка Томскаго уѣзда на основаніи 846 и 847 ст. Уст. уг. Суд. разыскиваетъ крестьянина Томской губерніи, Барнаульскаго уѣзда Обской волости, села Пальническаго Ивана Маркелова Адова, 32 лѣтъ, обвиняемаго по 169, 170 ст. уст. о наказ. Примѣты обвиняемаго: ростъ 2 арш. 4 верш., волосы темпорусые, особыхъ примѣтъ не имѣетъ.

Тюремное Отдѣленіе Томскаго Губернскаго Управленія разыскиваетъ бѣжавшихъ 8 сего мая съ вѣнскихъ работъ арестантовъ Маринской тюрьмы: Маринскаго мѣщанина Петра Андреева Коровова и Томскаго мѣщанина Павла Михайлова Иерусалимова. Примѣты ихъ: Коровавъ—19 л. отъ роду, роста 2 ар. 5 1/2 верш., волосы русые, лицо рябоватое, глаза сѣрые, носъ и ротъ обыкновенные. Иерусалимовъ—17 лѣтъ, роста 2 ар. 4 вершка, волосы темно-русые, лицо смуглое, глаза сѣрые, носъ и ротъ обыкновенные.

Тюремное Отдѣленіе Томскаго Губернскаго Управленія разыскиваетъ бѣжавшаго 2 с. мая съ вѣнскихъ работъ арестанта Томскаго тюремнаго замка, крестьянина изъ ссыльн. Томскаго уѣзда, Никольской волости, Мингебая Фактулина. Примѣты его: 33 лѣтъ, роста 2 ар. 5 верш., волосы на головѣ и бровяхъ черные, усы темпорусые, борода черная, лицо чистое, глаза каріе, ротъ и носъ обыкновенные. На правой рукѣ, ниже большаго пальца шрамъ, на вѣкъ лѣваго глаза бородавка.

Тюремное Отдѣленіе Томскаго Губернскаго Управленія разыскиваетъ бѣжавшихъ 2 с. мая съ вѣнскихъ работъ арестантовъ Томскаго тюремнаго замка: крестьянина изъ ссыльн. Канискаго уѣз., Шипицинской в., дер. Чайки, Михаила Николаева Рыженкова; крестьянина Тобольской г., Ялуторовскаго уѣз., Казанской в., Семена Николаева Пономарева, крестьянина Маринскаго уѣзда, Боготольской вол. Тимофея Ермолаева Дудалькѣева, крестьянина Барнаульскаго уѣзда Ляннинской вол., дер. Михайловки—Тимофея Николаева Полякова, крестьянина Пермской губ., Шадринскаго у., Линовской вол. Ивана Яковлева Истомина, крестьянина изъ ссыльн. Томскаго уѣзда, Елгайской в., дер. Пихтовки—Геніатуллы Гизетуллина. Примѣты ихъ: Рыженковъ 26 лѣтъ, роста 2 ар. 5 в., волосы на головѣ, бровяхъ, усахъ и бородѣ русые, лицо чистое, глаза сѣрые, носъ и ротъ обыкновенные, особыхъ примѣтъ нѣтъ. Пономаревъ—22 лѣтъ, роста 2 арш. 6 вер., волосы на головѣ, бровяхъ, усахъ и бородѣ сѣтло русые, лицо чистое, глаза сѣрые, носъ и ротъ обыкновенные, особ. примѣтъ нѣтъ. Дудалькѣевъ—19 л., роста 2 арш. 7 в., волосы на головѣ и бровяхъ русые, лицо чистое, глаза голубые,

ротъ и носъ обыкновенные, особыхъ примѣтъ не имѣетъ. Поляковъ 20 лѣтъ, роста 2 ар. 7 в., волосы на головѣ, бровяхъ русые, лицо чистое, глаза сѣрые, носъ и ротъ обыкновенные, особыхъ примѣтъ нѣтъ. Истомина—22 лѣтъ, роста 2 ар. 6 в., волосы на головѣ, бровяхъ и усахъ русые, лицо чистое, глаза сѣрые, носъ и ротъ обыкновенные, особыхъ примѣтъ нѣтъ. Гизетуллинъ—23 года, роста 2 ар. 4 в. съ половиной, волосы на головѣ, бровяхъ и усахъ черные, глаза сѣрые, носъ и ротъ обыкновенные, особыхъ примѣтъ нѣтъ.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 17 мая с. г. за № 4113, разыскиваетъ Ветлужскаго мѣщанина Алексѣя Дмитріева Овчинникова для взыскапія съ него недоимки по государственному промысловому налогу за 1902 г.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 17 мая с. г. за № 14107, разыскиваетъ Колыванскаго мѣщанина Сергѣя Иванова Швецова для взыскапія съ него недоимки по государственному промысловому налогу за 1904 г.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 12 мая с. г. за № 13447, разыскиваетъ Війскаго мѣщанина Степана Яковлевича Хамова, для взыскапія съ него недоимки по государственному промысловому налогу за 1904 г.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 17 мая с. г. за № 14103, разыскиваетъ крпа Пензенской губ., Маршальскаго у., Луниной вол. Ивана Петровича Мамопова для взыскапія съ него недоимки по государственному промысловому налогу за 1903 г.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 17 мая с. г. за № 14104, разыскиваетъ крпа Нижне-Кулундинской вол. Барнаульскаго у. Митрофана Иванова Устюменко для врученія ему копій съ резолюціи Палаты, коей онъ обязыв лся выдать на 1902 г. свидѣтельство V р. въ 4 р. или уплатить стоимость его т. е. 4 р. 80 коп.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 17 мая с. г. за № 14106, разыскиваетъ крестьянина Тобольской губ. Тюкалинскаго у., Блазской вол. Соломона Юкелева Мариупольскаго для взыскапія съ него недоимки по государственному промысловому налогу за 1904 г.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 17 мая с. г. за № 14096, разыскиваетъ Омскаго мѣщанина Филиппа Васильевича Миненкова для взыскапія съ него недоимки по государственному промысловому налогу за 1901 г.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 17 мая с. г. за № 14103, разыскиваетъ Тюкалинскаго мѣщ. Федора Спиридонова Попова для взыскапія съ него недоимки по государственному промысловому налогу за 1900 г.

Томское Губернское Управление, вслѣдствіе отношенія Томской Казенной Палаты отъ 12 мая с. г. за № 13448, разыскиваетъ Канискаго мѣщ. Бориса Моисеева Домолевскаго для врученія ему копій съ резолюціи Палаты, коей онъ обязуется предъявить свидѣтельство въ 2 р. или уплатить стоимость его, т. е. 2 р. 40 коп. основнаго промысловаго налоговъ и сборовъ.

**О найденныхъ мертвыхъ тѣлахъ.**

Мировой Судья 4 участка Томскаго Окружнаго Суда, Томскаго уѣзда, на основаніи 348 ст. Уст. Угол. Суд. симъ объявляетъ, что 14 апрѣля 1906 года саженахъ въ 45 отъ линіи Сибирской желѣзной дороги, на 1322 верстѣ, въ кустахъ, въ 2-3 верстахъ отъ ст. Кривошековой, найденъ трущ неизвѣстнаго мужчины, неопредѣленныхъ лѣтъ, съ остатками на головѣ темпорусыхъ волосъ, съ раздробленной головой, лишенной мякнхъ частей, лежащимъ на животѣ, головой къ линіи м. д. съ отброшенной въ сторону правой рукой. На немъ остатки тиковыхъ полосатыхъ шароваръ, холщевыхъ подштанниковъ и ситцевой розовой рубахи.

Мировой Судья 3 уч. Барнаульскаго уѣзда, на основаніи 348 ст. Уст. Уг. Суд., симъ объявляетъ, что 16 апрѣля сего 1906 года въ 12 в. отъ с. Камня, по дорогѣ въ д. Гоньхову, около остожья крестьянина села Камня Деметрія Семенова Демкина, найдено мертвое тѣло неизвѣстной женщины, умершей, по заключенію врача вслѣдствіе удара

по головѣ, повлекшаго за собою трещину черепа и кровоизліяніе въ мозгахъ, со слѣдующими примѣтами: роста 140 с., лѣтъ повидимому около 30-ти тѣлосложенія довольно крѣпкаго, волосы на головѣ русые, заплетенные въ двѣ косы; одежда тупа состоигъ изъ суконной темно-желтаго цвѣта домашней работы мужской куртки, сѣрой кофты, розовый клѣтчатый съ тиковымъ подоломъ рубаши, черный съ желтыми крапинками въ видѣ извилистыхъ полосъ юбки, кумачеваго краснаго передника; на ногахъ старые кожаные „обутки“ (мягкая обувь) въ видѣ полусапожекъ и двѣ пары чулокъ суконные шерстяные сѣраго цвѣта и нитяные темно-голубого цвѣта; на шеѣ серебряный тѣльный крестъ, въ ухѣ лѣвомъ-большая серебряная серьга.

**О розыскѣ хозяевъ къ пришатившимся лошадямъ.**

Завьяловское Волостное Правленіе, Барнаульскаго уѣзда, разыскиваетъ хозяевъ пригульному скоту, находящемуся въ селеніяхъ сей волости, а именно: кобылъ бурой масти, грива на лѣвую сторону съ отметомъ, на правомъ ухѣ сзади четвертина, лѣвое ухо порото, во лбу звѣздина, бѣлогубая, на правой задней холкѣ тавро Л. К.; кобылъ, бурой масти, снѣгровиой, грива на правую сторону, на лѣвомъ ухѣ пятно-рубяжъ, на лѣвой задней холкѣ тавро; мерину, грива къ упамъ на разметъ, правое ухо порото, лѣвое цѣло, на лѣвой холкѣ тавро К.; кобылъ, гнѣдокарей масти, грива на лѣвую сторону, съ отметомъ на правую, лѣвое ухо порото, на правомъ сзади заслопка, на правомъ заднемъ бедрѣ тавро Л.; жеребцу, сѣрой масти, грива на обѣ стороны, уши цѣлы, на лѣвой задней холкѣ тавро Х; бычку черному, правое ухо у него лнемъ, порозъ—поюнъ; мерину, карей масти, грива на правую сторону, уши цѣлы, на лѣвой задней ногѣ подъ щеткой бѣлое пятно, на правомъ заднемъ бедрѣ тавро V; и быку, порозу, бѣлой шерсти, красноухому, уши пшиями и оры.

Томское Уѣздное Полицейское Правленіе, вслѣдствіе отношенія Управленія Обскаго продовольственнаго Интендантскаго заведенія отъ 17 апрѣля с. г. за № 652, разыскиваетъ двухъ лошадей, примѣты которыхъ: 1) меринъ, масти бурой, грива на правую сторону, хромой на лѣвую ногу, и 2) меринъ, масти вороной грива на лѣвую сторону большая, спина горбомъ.

Зырянское волостное Правленіе, Маринскаго уѣзда, разыскиваетъ хозяевъ къ при-

шатившимся лошадямъ поздѣшней волости: кобылкѣ гнѣдой 2 лѣтъ, правое ухо порото и передняя кромка сръзана; коню гнѣдому 8 л., грива на правую сторону, на спинѣ бѣлая пятна; кобылкѣ гнѣдой 2 лѣтъ, лѣвое ухо сръзано лнемъ; кобылкѣ сивой 3 лѣтъ, грива на лѣвую сторону; жеребчику рыжему 3 лѣтъ, правое ухо порото и кончики сръзаны лнемъ и кобылкѣ бурой 2 лѣтъ, лѣвое ухо порото и кончики сръзаны лнемъ.

Шаховское Волостное Правленіе, Барнаульскаго уѣзда, разыскиваетъ хозяевъ къ лошади пришатившейся къ д. Д-Тоѣ, Шаховской волости, а именно кобылъ гнѣдо-карей, грива на лѣвую сторону, уши правое цѣло, лѣвое снереда рубяжъ, хвостъ короткій.

Рибрихинское Волостное Правленіе, Барнаульскаго уѣзда, разыскиваетъ хозяевъ къ скоту пришатившемуся къ селеніямъ волости по осени 1905 года, а именно: 1, кобылъ рыжей 2, мерину вороному, 3, жеребчику сѣрому, 4, жеребчику съ игреня рыжему, 5, кобылъ бусой, 6, мерину гнѣдому, 7, мерину гнѣдому, 8, мерину бурому, 9, кобылъ чалой, 10, мерину гнѣдому, 11, жеребчику бурому, 12, мерину сѣрому, 13, жеребчику каурому, 14, мерину кауроу, 15, бычку красному, 16, мерину гнѣдому, 17, мерину каурому, 18, кобылъ вороной, 19, кобылъ мухортой, 20, кобылъ сѣрой, 21, кобылъ гнѣдой, 22, жеребчику бурому, 23, мерину карему, 24, кобылъ рыжей, 25, кобылъ рыжей, 26, кобылъ соврасой, 27, кобылъ бусой, 28, порозу красному, 29, кобылъ бурой, 30, мерину рыжему, 31, телушкѣ красной, 32, мерину карему, 33, мерину гнѣдому, 34, жеребчику рыжему, 35, жеребчику каурому, 36, жеребчику мухортому, 37, жеребчику мухортому, 38, мерину сѣрому, 39, мерину мухортому, 40, мерину гнѣдому, 41, кобылъ гнѣдой, 42, жеребчику карему, 43, кобылъ мухортой, 44, жеребчику гнѣдому, 45, жеребчику игренему, 46, мерину гнѣдому, 47, кобылъ карей, 48, мерину гнѣдому, 49, кобылъ рыжей, и 50, порозу красно пестрому.

Приставъ 4 стана Томскаго уѣзда разыскиваетъ хозяевъ къ лошадямъ пришатившимся въ юртахъ Эунитскихъ 8 мая 1906 года примѣты лошадей: 1) меринъ масти рыжей, грива на лѣвую сторону съ отметомъ, у обоихъ ушей концы сръзаны и пороты вилокъ, на спинѣ подпарина. 2) Жеребець 3 лѣтъ, масти гнѣдой, грива на лѣвую сторону, уши цѣлы и 3) Жеребенокъ масти рыжей, грива на обѣ стороны, уши цѣлы, на лѣвыи глаза кривой.

**ПЕРЕЧЕНЬ**

сметы доходовъ и расходовъ г. Ново-Николаевска на 1906 годъ.

Предметы доходовъ.	Согласно постановленію уполномоченнаго.		Предметы расходовъ	Согласно постановленію уполномоченныхъ.	
	Руб.	К.		Руб.	К.
§ 1. Сборъ съ недвижимыхъ имуществъ . . . . .	8000	—	§ 1. Участіе въ расходахъ по содержанію правительственныхъ учрежденіи . . . . .	83	—
§ 2. Сборъ съ торговли и промысловъ . . . . .	5750	—	§ 2. Содержаніе городского управленія . . . . .	14890	—
§ 4. Пошлины разныхъ наименованій . . . . .	4400	—	§ 4. Военная квартирная повинность . . . . .	7634	—
§ 5. Съ городскихъ имуществъ и оброчныхъ статей . . . . .	48491	57	§ 5. Содержаніе городской полиціи . . . . .	7100	—
§ 6. Съ городскихъ сооружеиій . . . . .	16000	—	§ 6. Содержаніе пожарныхъ командъ . . . . .	11610	—
§ 7. Пособіе городу и возвратъ расходовъ . . . . .	3000	—	§ 7. Благоустройство города . . . . .	9580	—
§ 8. Разныя поступленія . . . . .	5510	84	§ 8. Содержаніе городскихъ сооружеиій . . . . .	2200	—
			§ 9. Народное образованіе . . . . .	9330	—
			§ 11. Медицинская, ветеринарная и санитарная части . . . . .	20944	41
			§ 13. Содержаніе и устройство принадлежащихъ городу недвижимыхъ имуществъ . . . . .	2000	—
			§ 16. Разные расходы . . . . .	3246	—
				2535	—
Всего доходовъ . . . . .	91152	41	Всего расходовъ . . . . .	91152	41

Вице-Губернаторъ Бирюновъ.  
Помощ. дѣлопроизв. Н. Гусельниковъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

## Циркуляръ министра внутреннихъ дѣлъ

Министръ Петръ Аркадьевичъ Столыпинъ разослалъ по телеграфу всѣмъ начальникамъ губерній циркуляръ слѣдующаго содержания:

„Ежедневно получаютъ мною донесенія о покушеніяхъ на должностныхъ лицъ и о попыткахъ къ беспорядкамъ въ разныхъ мѣстностяхъ Россіи. Люди, желающіе смуты, прилагаютъ вновь усилія къ возбужденію крестьянъ къ погромамъ и поджогамъ. Воспользуются они, конечно, и тѣмъ, что предпринятія коренныя преобразованія не могутъ получить осуществленіе сразу, что разработка ихъ займетъ время, и что правительство, желая широкихъ реформъ, не будетъ однако держаться взглядовъ партійныхъ и не уклонится отъ начала строго государственныхъ. Во времена кризисовъ, вызванныхъ преобразованиемъ существенныхъ сторонъ жизни народной, единственныи устоимъ, на которомъ зиждется охрана порядка, собственности и жизни, является твердая и неуклонно исполняющая свой долгъ и не поддающаяся колебаніямъ государственная власть.

Если здоровая часть населенія найдетъ въ ней опору и защиту, то страна безъ потрясеній пройдетъ черезъ эпоху переустройства, необходимость котораго признана съ высоты престола.

Вашему превосходительству вручена высшая власть на мѣстѣ, на васъ лежитъ отвѣтственность за спокойствіе губерніи, поддержаніе котораго безусловно необходимо для успѣха реформъ и огражденія населенія отъ потрясеній, расшатывающихъ въ корнѣ государственный организмъ. Отсюда вытекаетъ требованіе мое самаго зоркаго наблюденія за малѣйшими признаками нарождающейся смуты, самаго рѣшительнаго прекращенія открытыхъ беспорядковъ, твердости и опредѣленности въ дѣйствіяхъ, исключаящей возможность какой бы то ни было непоследовательности и колебаній; силъ для этого въ вашемъ распоряженіи достаточно; въ случаѣ же надобности вы будете еще усилены. За логъ успѣха въ томъ, чтобы, кромѣ силы матеріальной, на вашей сторонѣ была и сила нравственная; въ этихъ видахъ я недопускаю возможности со стороны подвѣдомственныхъ вамъ лицъ дѣйствій произвольныхъ, пезаконныхъ, недостаточной внимательности къ интересамъ частныхъ лицъ и неправильнаго примѣненія власти. Требования эти поручаю особенной заботливости вашего превосходительства и увѣренъ, что высокое пониманіе чувства долга поможетъ вамъ въ исполненіи трудной задачи, возложенной на васъ Государемъ Императоромъ. Министръ внутреннихъ дѣлъ Столыпинъ.

## Мѣстная хроника.

Въ понедѣльникъ, 22 мая, въ помѣщеніи мѣщанской управы, подъ предѣлательствомъ П. М. Некрасова, состоялось общее годичное собраніе членовъ томскаго общества взаимнаго страхованія отъ огня имуществъ. Изъ прочитаннаго на собраніи отчета видно, что на 1 января 1905 года состояло на страхъ общества 1072 имущества на сумму 6.571.472 рубля. Въ теченіе отчетнаго года вновь было принято на страхъ 120 недвижимыхъ имуществъ на 722.568 рублей. — На 1 января текущаго года на страхъ у общества числилось 1165 имуществъ на сумму 7.323.558 рублей. На приходъ общества въ отчетномъ году поступило 72.656 р 60 коп. Расходъ по недвижимымъ на 1905 годъ выразился въ суммѣ 30.450 рублей 50 коп. — Чистой прибылью за отчетный годъ общество получило 42.206 р. 10 коп. — Движимаго имущества на страхъ общества къ 1 января 1906 года состояло на сумму 207.899 рублей. Сравнвая операція отчетнаго года съ операціями 1904 года, можно усмотрѣть, что страхованіе недвижимыхъ имуществъ увеличилось на 752.085 рублей. — Въ пожарномъ отдѣленіи минувшій годъ нужно признать весьма благоприятнымъ.

Затѣмъ было заслушано заявленіе предѣлателя общества П. М. Некрасова, въ которомъ онъ, въ виду избранія его городскимъ головой, отказывается отъ званія предѣла-

теля общества. Заслушавъ это заявленіе, присутствовавшіе на собраніи просили г. Некрасова отказаться отъ сдѣланнаго имъ заявленія, на что г. Некрасовъ въ концѣ концовъ и согласился, рѣшивъ послужить въ должности предѣлателя общества еще 1½ года—до десятилѣтняго юбилея об—ва.

Далѣе закрытою баллотировкою большинствомъ голосовъ (55 изб. и 54 пензб.) членомъ ревизіонной комиссіи избранъ былъ И. П. Свинцовъ.

Въ концѣ собранія постановлено было отремонтировать зданіе добровольно-пожарнаго депо за Источкомъ и отчислать въ пользу добровольнаго общества 1/10 сѣ чистаго дохода общества страхованія.

На дняхъ подъ предѣлательствомъ г. Невѣрова состоялось общее собраніе членовъ желѣзнодорожнаго собранія.

Въ началѣ собранія разсматривали вопросъ о приобрѣтеніи собраніемъ членовъ желѣзнодорожныхъ дачъ, расположенныхъ около Басандайки. Постановлено было: осмотрѣть дачи съ цѣлью опредѣленія ихъ пригодности для общества особой комиссіей, состоящей изъ старшинъ собранія и выбранныхъ трехъ членовъ общества.

## Изъ газетъ.

Въ „Нов. Врем.“ напечатано слѣдующее письмо въ редакцію: „Мы, нижеподписавшіеся, до глубины души возмущены поступкомъ Оренбургскаго войска казака (землемѣра) Сѣдѣльникова, взявшаго на себя смѣлость въ день открытія Государственной Думы 27-го апрѣля обратиться къ толпѣ народа отъ имени казачества съ заявленіемъ, что казачество, какъ сословіе, какъ общественная форма—архаизмъ, что отъ имени казачества приносить покаяніе и будетъ требовать снятъ съ казачества иго военной службы, такъ какъ казачество, какъ военное сословіе, существовать не должно. Такое заявленіе Сѣдѣльникова было принято еще тремя казаками Оренбургскаго войска: П. Черныкинымъ, Донского войска—Я. Распопинскимъ и А. Поповымъ, высказавшими въ письмѣ, помѣщенномъ 30-го апрѣля въ газетѣ „Рѣчь“, свое сочувствіе заявленію Сѣдѣльникова, при чемъ ими, между прочимъ, было также написано: „Мы, казаки, глубоко вѣримъ, что и представители другихъ казачьихъ войскъ, особенно Донского и Уральскаго, раздѣляютъ мысли оренбургскаго депутата, что казачество—архаизмъ и съ нимъ пора покончить“. Что господа Черныкинъ, Распопинскій и Поповъ высказываютъ такого рода мысли и пожеланія, насъ, подписавшихъ это письмо, нисколько не удивляетъ; разные есть казаки и этихъ казаковъ мы не знаемъ. Но другое дѣло—членъ Государственной Думы г. Сѣдѣльниковъ. Его вышеприведенныхъ словъ мы ему не можемъ простить. Мы, члены Государственной Думы отъ Донской области, имѣющіе опредѣленные полномочія казачьяго населенія войска Донского, считаемъ своимъ нравственнымъ долгомъ заявить, что, во-первыхъ, 1-го сего мая, во время частнаго собранія депутатовъ Государственной Думы отъ казачьихъ войскъ, на нашъ вопросъ: кто уполномочивалъ Сѣдѣльникова дѣлать какія-бы то ни было заявленія отъ всего казачества, Сѣдѣльниковъ, сожалѣя о своемъ необдуманномъ поступкѣ, далъ слово заявить о томъ печатно, и, во-вторыхъ, сами мы заявляемъ, что казачье населеніе войска Донского всегда было и состоитъ вѣрнымъ своимъ исконнымъ традиціямъ служить своему возлюбленному Царю-Батюшкѣ и дорогой родиной, какъ подобаетъ вѣрнымъ сынамъ своего отечества, поступать, какъ указано будетъ Государемъ и государственными потребностями. Члены Государственной Думы отъ Донского войска: И. М. Васильевъ, М. Н. Куликовъ, Ф. К. Уткинъ и Матвѣй Савастьяновъ“.

Въ отвѣтъ на „кадетскій“ адресъ „Кіевлянинъ“ даетъ слѣдующую отвѣдь: — Въ непрестанныхъ работахъ о преуспѣяніи Россіи Государь призвалъ избранныхъ людей къ единенію съ собою въ законодательной работѣ и назвалъ ихъ „лучшими людьми“. Но, къ прискорбію, многие изъ этихъ людей оказались совсѣмъ не лучшими, а многіе изъ нихъ и худшими. Произошла печальная ошибка. Эти люди оказываются дерзкими узурпаторами, съ извращенными понятіями и злыми чувствами. Не сдѣлавъ еще ни одного шага и не сказавъ ни одного слова полезнаго для государства, эти люди уже предъявляли дерзкія требованія на уничтоженіе только что изданныхъ законовъ, высшихъ

государственныхъ учреждений и властей. Они дерзко заявляютъ требованія забрать все въ дѣлахъ государственныхъ. Говоря о свободѣ и уваженіи къ правамъ, они предлагаютъ покушеніе на то основное и неотъемлемое право граждаля, которое въ теченіе тысячелѣтій признается у всѣхъ народовъ, не только христіанскихъ но у всѣхъ народовъ другихъ расъ и исповѣданій—на право чужой собственности, которую они предлагаютъ отобрать. А татей, грабителей и разбойниковъ они не только оправдываютъ, но предлагаютъ наградить чужою собственностью. Эти приващивые волею Государя люди, которые обязаны всѣми средствами содѣйствовать успокоенію и возстановленію порядка и безопасности, съ перваго своего слова употребляютъ всѣ усилія, чтобы вновь воззечь смуту и беспорядки и всячески поощрять ихъ. Эти люди ссылаются на народъ, избравшій ихъ, но народъ ихъ не избиралъ, а выбраны они одними своими единомышленниками, другіе случайно, третьи по невѣдѣнію народа, кого онъ избираетъ, а иные и обманомъ. Они ссылаются на народную волю, но эти лишь одни пустые слова и обманъ. Никакой воли народъ не выражалъ и не могъ выразить, а тѣмъ болѣе черезъ этихъ людей. Одни сами написали свои нелѣпыя и дерзкія „программы“, а теперь требуютъ исполненія этихъ же „программъ“.

— Постыдно для государства русскаго и горестно для его гражданъ, что изъ большинства такихъ людей составилась первая Государственная Дума, но она подготавливаетъ себѣ участь, которой заслуживаетъ. Привлеченные для участія въ великой законодательной работѣ, но отвергнувъ законъ, право и другія высшія государственныя учрежденія и власти во имя своего произвола, они заслуживаютъ только того, чтобы законодатель, законъ и другія учрежденія отвергли ихъ.

## Гапонъ найденъ.

30 апрѣля, въ 5 ч. дня, въ Озеркахъ нашли тѣло Гапона. Таинственная исторія его исчезновенія раскрылась неожиданно. Правда, были слухи, циркулировавшие давно, что Гапонъ повѣшенъ въ Озеркахъ, гдѣ-то въ пустой дачѣ. Слухи подтвердились буквально. Дача, гдѣ совершено злодѣяніе, оказалась по сосѣдству съ той, которую я только-что напалъ. Проходя мимо, я увидѣлъ кучку народа, толпившуюся у калитки, охраняемой понятными. Уже собрались всѣ мѣстныя власти. Дача Звѣржинской, гдѣ найденъ трупъ Гапона, находится на Ольгинской улицѣ, недалеко отъ угла Варваринской. Она стоитъ уединенно въ сосновой рошѣ, которая уклономъ по косогору спускается къ озеру. Отъ ограды со стороны улицы до дачи болѣе 50 шаговъ. Двухъэтажная дача, старая и запущенная видна въ глубинѣ роши. Получивъ пропускъ, я вошелъ въ комнату, гдѣ были приставъ 2-го стана Петербургскаго уѣзда С. Н. Педѣльскій и урядникъ Людорфъ, понавшие на слѣды убійства.

— Дачевладѣлица только что обратилась къ намъ, чтобы открыть двери дачи,—сказалъ приставъ.—Дача была снята, занерта на замокъ, но уже давно напиматель не являлся. Открывъ дачу, мы нашли тѣло Гапона въ комнатѣ верхняго этажа.

Узкая лѣстница вела въ небольшую комнату, оклеенную старыми обоями. Рядомъ съ желѣзной печью въ ней находилась двойная дверь, похожая на шкафъ въ стѣнѣ. Дверь была также оклеена обоями и заперта на замокъ, висѣвшій на двухъ кольцахъ; открыли замокъ, и мы очутились въ довольно тѣсной комнатѣ съ однимъ окномъ, выходящимъ въ рошу. Направо отъ входа, у самой притоки висѣлъ человекъ. Петля охватывала его шею и конецъ веревки былъ привязанъ къ крюку желѣзной вѣшалки, прибитый въ простѣнкѣ. Въ комнатѣ былъ трупный запахъ, но не очень сильный. Приставъ показалъ мнѣ фотографическую картинку Гапона, она была вполнѣ тождественна съ лицомъ повѣшеннаго. Узнать было можно, хотя лицо было ужасно. Оно потемнѣло, стало коричневымъ и напоминало восковую фигуру. Лѣвый глазъ убитаго вытекъ и подъ нимъ было бѣлое засохшее пятно. На лицѣ были слѣды борьбы. Носъ перебитъ и слегка искривленъ. Волосы острижены, небольшая черная борода, черты лица

тонкія. Меня удивило, что ротъ убитаго плотно сжатъ, хотя при повѣшеніи, какъ я слышалъ, наблюдаются другія явленія: ротъ открытъ и языкъ высунутъ. Трупъ на веревкѣ висѣлъ въ полусидячемъ положеніи. Ноги лежатъ на полу и прикрыты упавшей съ плечъ ильковой шубой съ потертымъ бобровымъ воротникомъ. У котлѣнъ сѣрая барашковая шапка, въ углу рядомъ глубокія галюны. Станнымъ кажется, какъ на такой непрочной вѣшалкѣ могли удавить Гапона. Приставъ выразилъ мысль, что его уже убитаго привезли сюда.

Осматривая комнату, я увидѣлъ лежавшій на столѣ каравай полубѣлаго хлѣба. При немъ были пайдены билетъ второго класса отъ 28 марта изъ Петербурга въ Шувалово и обратлю и номеръ газеты „Двадцатый Вѣкъ“ отъ 27 марта. Взглянувъ еще разъ на убитаго, я увидѣлъ, что онъ былъ въ коричневой фуфайкѣ, малороссійской рубахѣ, коричневомъ жилетѣ и сѣромъ пиджакѣ, сбившемся на правую руку. На жилетѣ была черная вороненая цѣпочка. Отъ пристава и урядника я узналъ слѣдующія подробности: 24 марта дачу Звѣржинскій нанялъ у дворника ея, Николая Копскаго, за 190 р. какой то пожилой господинъ, назвавшийся Иваномъ Ивановичемъ Путилиннымъ. У него черные волосы съ просѣдью. На Гапона онъ не похожъ. Свой городской адресъ онъ указалъ на углу Чернышевска переулка и Фонтанки въ меблированныхъ комнатахъ Виноградовой. Оставивъ 10 руб. задатка, онъ просилъ отопить дачу и оклентъ новыми обоями. Дворникъ этого не исполнилъ. 26 марта прѣхалъ отъ Путилина какой-то молодой человекъ, высокій и красивый, съ черными усиками. Одѣтъ онъ былъ прилично, въ высокіхъ лакированныхъ сапогахъ, въ пиджакѣ и по виду напоминалъ рабочаго. Узнавъ, что ремонтъ на дачѣ не сдѣланъ, онъ отъ имени Путилина передалъ дворнику еще 30 р. и просилъ заключить условіе съ дачевладѣлицей. 28 марта прѣхалъ Путилинъ со своимъ товарищемъ вмѣстѣ. На этотъ разъ ихъ встрѣтилъ другой дворникъ, Василій Матвѣевъ. Они послали его за пивомъ и одну бутылку дали ему, сказавъ, что онъ можетъ уйти. У прѣвзжихъ не было съ собою ни корзинъ, ни чемодановъ. Что происходило на дачѣ потомъ, отсутствовавшій дворникъ не знаетъ. Путилинъ заперъ дачу на замокъ и уѣхалъ. Опъ болѣе не являлся. Дача простояла пустой до 30 апрѣля. Г-жа Звѣржинская стала тревожиться и обратилась къ уряднику Людорфу. Вызвъ дворниковъ, понявшихъ и слесаря, 30 апрѣля, около пяти часовъ, урядникъ отперъ дачу и, поднявшись въ верхній этажъ, въ задней комнатѣ нашелъ трупъ повѣшеннаго человека, который по всѣмъ примѣтамъ походилъ на Гапона.

Дали знать приставу С. Н. Педѣльскому. Составивъ протоколъ, онъ послалъ за судебнымъ слѣдователемъ и увѣдомилъ прокурора. Тѣло Гапона оставлено въ томъ видѣ, какъ его нашли. Я видѣлъ его въ верхней комнатѣ дачи. Не знаю, насколько основательна догадка пристава, что Гапона привезли сюда уже убитымъ и повѣсили здѣсь. Положеніе трупа дѣйствительно странное. Веревка крѣпкая, по вѣшалка едва выдерживаетъ тяжесть тѣла повѣшеннаго. Въ сидячемъ положеніи трудно удавить человека, который сопротивляется. Вѣроятно, Гапона прежде оглушили. Объ этомъ свидѣлствуютъ слѣды происшедшей борьбы. Во всякомъ случаѣ убійцѣ должно было явиться нѣсколько, а не двое. Они могли пройти на дачу г-жи Звѣржинской черезъ рошу отъ озера, никѣмъ не замѣченные. Озерки въ это время были еще пусты, а дача стоитъ далеко отъ пробѣжекъ улицы. Стѣдствие выяснитъ подробности убійства. Въ личности убитаго и въ его тождественности съ Гапономъ врядъ-ли можно сомнѣваться. Странно кончилъ этотъ человекъ, заставившій такъ много говорить о себѣ....

Когда я уходилъ, толпа у калитки уже удвоилась, слышались шутки и смѣхъ. За ограду никого не пускали.

Редакторъ неофициальной части,

Пав. Виноградовъ.